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Ata da 25ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 15 dias do mês de maio do ano de 2025. 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
Presidente 
Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB)  
 
Primeiro-Secretário 
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT)  
 
 
Lista de vereadores presentes em plenário 
Vereador Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro (SDS) 
Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS) 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL) 
Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 
Vereador Fábio Nóbrega Lopes (PL) 
Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB) 
Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 
Vereador Ícaro Fernando de Oliveira Chaves (PODE) 
Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 
Vereador João Almeida de Carvalho Júnior (PDT)  
Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 
Vereador Luís Paulo de Araújo – Luís da Padaria (AGIR) 
Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 
Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 
Vereador Moisés Figueiredo Ferreira Lima – Mô Lima (PP)  
Vereador Raoni Barreto Mendes (DC) 
Vereador Ricardo da Silva Almeida – Guguinha Moov Jampa (PSD) 
Vereador Rômulo Lopes Dantas Coelho (MOBILIZA) 
Vereador Wamberto Ramos Ulysses de Carvalho (REPUBLICANOS)  
 
Ausentes com justificativa: Vereador Valdir Trindade dos Santos (REPUBLICANOS); Vereador 
Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP); Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD); Vereador Edmilson 
de Araújo Soares (PSB), Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV). 
Ausentes: Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP); Vereador Durval Ferreira da Silva Filho 
(PL); Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS). 
 
ABERTURA 
 
Às 09h54, o Sr. Presidente, vereador Odon Bezerra, disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo 
pessoense, declaro abertos os trabalhos desta sessão ordinária”. Na sequência, o Sr. vereador Fernando 
Milanez Neto solicitou para fazer a leitura do texto bíblico, que foi concedida, e a leitura realizada pelo 
Sr. vereador Raoni Mendes. 
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1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 
expediente disponibilizada no SAPL(**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  
 
Memorando nº 02/2025 – Autoria: GVVT 
Assunto: Justifica ausência do vereador Valdir Trindade nesta sessão. 
 
Justificativa Oral – Autoria: GVES 
Assunto: Justifica ausência do vereador Edmilson Soares nesta sessão. 
 
Memorando nº 03/2025 – Autoria: GVJB 
Assunto: Justifica ausência do vereador João Bosco – Bosquinho  
 
O Sr. Presidente colocou em votação a ata da 24ª Sessão Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura, 
tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e, 
em seguida, aprovada.  
 
1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os 
requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve. 
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
Não houve. 
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Bom dia, meus colegas vereadores, eu quero fazer, nesse 
Pequeno Expediente, uma homenagem ao Instituto Doce Mãe de Deus, que tem formado jovens 
cidadãos conscientes do seu papel, na pessoa da coordenadora Lígia, do professor André, de História, 
saudar esses alunos que vieram fazendo uma reflexão clara do momento em que nós estamos passando, 
porque, na entrevista que concedi à TV Câmara, ao acolher esses alunos na visita, o que é que eu 
alertava? Existem mais informações positivas da política e dos políticos ou informações negativas dos 
políticos e da política? Sem dúvida alguma, a mensagem que se passa é que a política e os políticos 
não prestam, e é por isso que eu queria dar o testemunho aos alunos e àqueles que estão nos assistindo, 
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que tem muita iniciativa boa, que a política presta, ela rege o nosso dia a dia. Passamos a passar 
despercebido da atividade política, não querer enxergar o quanto ela influencia o nosso dia a dia. 
Vereador Marcos Vinícius, Vossa Excelência, que já presidiu essa Casa, sabe o que eu estou dizendo. 
Muitas vezes a má informação chega primeiro do que as boas iniciativas, e aí eu quero fazer uma 
reflexão daquilo que é inerente à minha fé, que a boca fala daquilo que o coração está cheio. Então, 
vamos propagar que existem boas iniciativas, que tem vereadores comprometidos com suas causas, 
com a sua cidade. Aqui eu vou citar um por um para que vocês possam conhecer: nós temos aqui o 
vereador Rômulo Dantas, vereador Marcos Henriques, vereador Odon Bezerra, vereador Fábio Lopes, 
vereador Marcos Vinícius, vereador Milanez, vereador Ícaro Chaves, Chico do Sindicato, Guguinha 
Moov Jampa, Wamberto Ulysses, Luís da Padaria e Mô Lima. Mô Lima, por exemplo, é um 
sanfoneiro, músico, que está aqui representando também a classe artística. Luís é da comunidade ali na 
Torre, a comunidade que ele luta. Tem Chico do Sindicato no Rangel. Então nós temos aqui vereadores 
de todos os bairros sendo representados. Então eu queria, ao levar essa mensagem, que vocês saiam 
daqui com a impressão daquilo que eu acredito: a política, ela é boa, ela vem para transformar as 
pessoas, transformar a cidade, cuidar dos detalhes, e que vocês tenham certeza que a Casa da Câmara 
Napoleão Laureano lhes recebe sempre de braços abertos, e aquilo que tiver de ideia, pode procurar 
qualquer um dos vereadores aqui, que eu tenho certeza que eles levarão para o dia a dia, para 
transformar isso em projeto de lei. Então, eu queria fazer o registro e parabenizar aos professores e aos 
alunos que vieram conhecer a Câmara Municipal, sejam sempre bem-vindos, Instituto Doce Mãe de 
Deus. Deus abençoe, muito obrigado pela presença”. 
 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Na terça-feira passada, a gente aprovou um 
requerimento, aqui nessa Casa, solicitando a proibição da passagem dos veículos na General Osório, 
vereador Marcos Henriques, de 4h da tarde até as 10h da noite, porque – eu tenho certeza que o senhor 
também está frequentando o centro da cidade – no sábado a General Osório está completamente lotada 
de 4h até 10h da noite, e isso é muito bom para o resgate do Centro Histórico da cidade de João 
Pessoa. E aí, está tendo muita confusão na questão dos veículos e das pessoas que ali se encontram. 
Então, pedir ao superintendente da Semob que atenda nosso requerimento e possa colocar guardas da 
Semob naquele local para interditar a General Osório, porque está tendo um problema entre veículos e 
pedestres naquele local. Quero também aproveitar o momento aqui, nós hoje temos três projetos de lei 
que foram reprovados pela CCJ, respeito muito a Comissão, mas trouxe os projetos para nesse Plenário 
ser votados e vou entregar para cada um de vocês, vereadores, a minha justificativa. Que vocês possam 
analisar e também votar a favor, porque o interesse maior aqui é a população de João Pessoa. E estava 
até conversando com o presidente Odon, ainda há pouco, especialmente sobre um projeto que também 
na CCJ foi reprovado, que é exatamente o que está dando polêmica, que é a lei da deputada Cida 
Ramos em relação ao couvert artístico. Também vou solicitar que a gente possa votar aqui no plenário, 
vou fazer o recurso. É um assunto polêmico? É. Mas a gente tem que enfrentar também os assuntos 
polêmicos e não abandonar essa categoria que já é tão sofrida, que é o artista, quando vai fazer o seu 
show em alguns bares que os donos dos bares terminam ficando com uma boa parte do lucro”. 
 
O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, disse: “Apenas, vereador Guguinha, aqui é uma casa 
legislativa, mas também ela obedece a ritos. Na Constituição está consagrado o direito de recurso, e o 
recurso é o plenário, então, se houve naturalmente a rejeição pela CCJ pelo entendimento dos 
membros, claro, então o plenário é soberano. Então, vereador Milanez, vou repetir o que eu disse aqui 
terça-feira: só doido não muda de opinião. Muitas vezes, eu votei de um jeito na CCJ e aqui no 
plenário votei diferente. Não é o caso, porque eu fui o relator dessa matéria na CCJ e tenho meu 
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entendimento convicto de que é matéria eminentemente civil, então nós não estamos, logicamente, 
aptos a apreciar matéria dessa magnitude. Mas o plenário é soberano e eu respeito sempre a decisão do 
plenário”. 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Senhoras e senhores, hoje a nossa cidade amanheceu com um 
pé d'água, uma chuva muito forte, e, na minha vinda para cá, de Manaíra para o Centro, eu percebi 
algo que nos causa perplexidade: os sinais de trânsito falhando. A concessionária multa 200 mil 
pessoas por mês. Multas, inclusive, que nós estamos com um projeto de lei, que vai ser apreciado 
nessa Casa, que mostre a velocidade que o automóvel está passando e possa ser identificado de 
maneira luminosa. Então, a arrecadação que a Prefeitura está tendo é enorme, e a contrapartida que a 
população está tendo: basta fechar o tempo, que os sinais não funcionam mais. Quem veio dos 
Bancários para cá, sabe o que eu estou falando. Quem veio da região praia, Tambaú, Cabo Branco, 
para cá, sabe o que eu estou falando. Então, esses semáforos precisam de uma coisa chamada 
manutenção, mas me parece que a manutenção só é dada quando acontece o problema. Aquela história: 
a gente só vai reforçar a porta depois que o ladrão tiver entrado e roubado. Então, eu queria deixar 
aqui, registrado, que algo precisa ser feito e eu queria me direcionar ao pessoal da Semob, que possa 
fazer a manutenção, porque a gente está se aproximando de dias de muita chuva. A perspectiva de 
chuva para os próximos dias é de muitos milímetros de água, e, para que esse problema não aconteça 
de novo, eu trago para cá, porque quem andou hoje de manhã e viu as rádios de João Pessoa, viu o 
caos que a cidade está, e é justamente sobre esse caos que nós estamos fazendo esse pronunciamento, 
para que a Semob possa fazer a devida orientação, para que a manutenção seja feita. Então, era isso 
que tinha por hoje, e que Deus abençoe”. 
 
O Presidente colocou em votação a Ata, os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na 
pauta do Setor do Expediente, tendo a aprovação dos mesmos. 
 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, colegas vereadores, vereadora Jailma, cumprimentar 
os estudantes que nos dão a honra de estar aqui hoje assistindo a sessão na Câmara Municipal. Quero 
aqui, hoje, vereador Marcos Henriques, trazer dois temas que para mim são extremamente importantes. 
Primeiro, vereador Mô Lima, falar sobre a lei da deputada Cida Ramos, que está criando um problema 
e um impasse muito grande entre artistas e proprietários de bares e restaurantes. O que seria para 
facilitar está criando um problema ainda maior, até porque é uma das discussões que nós fazemos, 
vereador Odon, na Comissão de Constituição e Justiça, que a gente precisa respeitar a livre iniciativa, 
o acordo entre as pessoas. O que na verdade a gente enxerga, a partir de agora, vereador Mô Lima, que 
antes de vereador é um dos maiores músicos de nossa cidade, é que você não terá mais como ter um 
cachê fixo e passará a ter que ver se o couvert vai cobrir ou não um cachê razoável para a pessoa tocar 
nos estabelecimentos da cidade. A gente vai estar andando para trás. Em vez de estar valorizando a 
classe artística, a gente vai estar desvalorizando a classe artística e aí, com o agravante, vereador 
Marcos Henriques, que eu acho que é importante a gente fazer isso e Vossa Excelência é um dos 
colegas que pode ajudar em relação a isso, o vereador Mô Lima, é fazer entender, de sentar a deputada 
com os músicos de forma uniforme, de todas as classes, de todos os segmentos e os proprietários de 
bares e restaurantes para que a gente não fique discutindo dentro de uma sala, aonde a grande maioria 
da cidade não vai estar sendo ouvida, e aí você vai estar interferindo na vida, vai estar não, já está. E, 
como sugestão, eu queria deixar que fosse suspensa a eficácia da lei, até encontrar um denominador 
comum entre os músicos, os proprietários de bares e restaurantes e o Poder Público para que não tenha 
ninguém prejudicado nem de um segmento, nem de outro segmento. E aí, vereador Odon, mais uma 
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vez, eu vou chamar a responsabilidade para que a gente possa sempre respeitar a livre iniciativa do 
proprietário para que a gente não termine fazendo ingerência direta em algo que a gente não sabe se 
vai ser bom ou não para aquelas pessoas. Nesse caso, eu acho que os músicos estão prejudicados e 
acho que os proprietários de bares e restaurantes estão prejudicados. Acredito que a iniciativa da 
deputada Cida Ramos foi a melhor possível, mas infelizmente eu acho que faltou um pouco de diálogo 
entre os segmentos envolvidos de uma forma tranquila. Eu acho que, infelizmente, ouviu menos do 
que deveria e, nesse instante, vereadores Marcos e Mô Lima, a gente poderia encaminhar pela Casa 
uma solicitação de suspensão da lei até chegar ao denominador comum e a um consenso entre todos os 
interessados. Muito obrigado, Presidente”. 
 
Em questão de ordem, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa informou que lei semelhante havia sido 
discutida na CCJR, com a revogação da mesma. Afirmou que realizaria uma discussão para discutir o 
tema sobre a cobrança do couvert artístico, aguardando uma data disponível para realizar o debate. 
 
O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Vou continuar no tema. Essa questão do couvert artístico teria 
uma relação de consumo do cidadão que está indo ao restaurante, e ele faz a opção de ser informado se 
existe a cobrança da consumação. Existe uma natureza jurídica civil – nem trabalhista é, é civil – entre 
o artista e o bar ou restaurante. Então, por que o meu parecer foi contrário na CCJ? Porque eu entendo 
que, se é de natureza civil, a Casa não pode apreciar a matéria, porque ela fica a critério do Congresso 
Nacional. Com todas as vênias, possíveis e imagináveis, a deputada Cida Ramos, que logicamente teve 
das melhores intenções em regular uma matéria que tem uma discussão sistemática, mas eu entendo — 
e continuo, dessa forma, entendendo — que ela não compete ao Poder Legislativo, seja ele municipal 
ou estadual. Ela trata da questão de natureza civil, portanto regulado por lei própria e ao Congresso 
Nacional. Não cabe a nós. Então, foi esse o meu entendimento dentro da CCJ. Entendo a preocupação, 
porque, a partir do instante em que se coloca o couvert artístico e não se repassa para o trabalhador, ou 
para aquele cidadão — o artista — está se sonegando, está se apropriando indevidamente, porque 
aquele dinheiro é dele. Entendo dessa forma. Eu sugiro, inclusive, aos artistas, para formalizarem 
contratos — e aí, é em cima daquilo que eles estabelecem a nível nacional — um cachê específico, que 
poderia até diminuir para o próprio consumidor. Então, aquele "cachê" deveria ser distribuído entras as 
pessoas que vão até o estabelecimento. Então, vereador Guguinha, com certeza eu vou vir aqui para 
discutir a matéria e só doido não muda de opinião. Quero que me convençam, mas, até agora, o meu 
convencimento é no sentido de que nós não podemos legislar essa matéria aqui na Casa de Napoleão 
Laureano, por ser eminentemente de natureza civil. Devemos respeitar o que diz o artigo 170 da 
Constituição Federal. Foi esse o meu posicionamento na CCJ. E eu coloco sempre nos meus pareceres: 
salvo melhor juízo. Pode ser o juízo do plenário, que é soberano”. 
 
O Sr. vereador Mô Lima deu bom dia a todos e disse: “Esta discussão já vem de muito tempo, eu sou 
músico há mais de 35 anos e a discussão maior é pelo valor do cachê. Quando eu tocava em bairro em 
João Pessoa o cachê já era 150 reais. Eu lembro que quando eu toquei a primeira vez, eu tocava num 
bar que tinha lá nos Bancários, o cachê já era 150 reais, e hoje em dia alguns bares querem pagar ainda 
esse valor. Tivemos essa reunião com a deputada Cida Ramos, ela que colocou essa discussão da lei do 
couvert. Temos uma reunião com a ABRASEL  e sindicato de donos de bares e eles querem passar três 
meses sem música ao vivo em João Pessoa. Aí vocês imaginam o pai de família que é músico passar 
três meses sem ter música ao vivo. O que a gente quer é que seja implantado, do jeito que tem no Pará, 
Rio de Janeiro e São Paulo a tabela feita pelo sindicato dos músicos, que é 300 reais a hora. Pela nossa 
realidade aqui implementar 200 reais a hora, ou seja, o músico que está tocando ali voz e violão por 
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200 reais a hora, duas horas ele vai tocar por 400 reais. Semana passada um grande bar aqui da cidade 
de João Pessoa, o couvert artístico conseguiu arrecadar 8.600 reais, ele chamou o músico e disse: o 
couvert deu 8.600 reais, mas eu tenho um acordo com você que o cachê é 300, eu vou lhe dar mais 100 
e você está contratado para tocar amanhã de novo. No domingo o couvert artístico deu 168, mas ele 
bateu o compromisso com ele e deu os 300 reais para ele. Quer dizer que é uma faca de dois gumes. É 
uma lei que precisa sentar com os músicos, com a classe, com os donos de bares, com ABRASEL. 
Uma lei que chegou e de uma hora para outra tem que de uma forma ser exercida, que lei é para ser 
cumprida. Mas também, lei antes de entrar em vigor tem que ser ouvida, tem que ser discutida para 
que nenhuma das partes seja comprometida e que não haja perda para algum lado. E se Deus quiser, 
vamos atrás para que seja cumprida essa tabela e vai ser aprovada. E que o vereador Guguinha traga 
para esta Casa para que a gente possa chamar, inclusive, a deputada para participar, para conversar 
conosco e que a gente tome a frente e as regras que no Nordeste já está sendo ampliado e a tabela de 
cachê está sendo exercida em alguns municípios. Obrigado. Bom dia a todos”.  
 
O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Bom dia a todos meus amigos vereadores, você vê, Raoni, que 
tivemos aqui, Carlão, uma escola que veio nos visitar, aprender um pouco do Legislativo, mas em cima 
de tudo, uma escola cristã e religiosa como tantas. E a gente deu entrada aqui num projeto de lei que é 
muito importante, que eu vou ler, para depois explicar um pouco, que dispõe sobre a realização de 
intervalo bíblico nas instituições de ensino no município de João Pessoa privado ou público, fica 
autorizado à iniciativa voluntária para estudantes, realização de intervalo bíblico em instituições 
públicas e privadas no ensino de João Pessoa. A gente entende que o intervalo público para momentos 
de reflexão, leitura das escrituras sagradas, meditação, oração, compartilhamento de todas as 
experiências. Mas o que é que eu faço alerta aqui? Outros poderes, às vezes, estão entrando nas esferas 
principais de cunho religioso que a gente defende tanto, que é a família, e a gente tem que se antecipar 
e autorizar de forma voluntária que esses momentos aconteçam. Então eu peço aqui atenção aos pais, 
você que está em casa, que ajude junto aos seus vereadores a aprovar esse projeto de lei que vai 
instituir, assegurar, autorizar e dar segurança para aquelas pessoas que querem fazer a leitura bíblica 
nas escolas da nossa cidade. Então, é a lei intervalo bíblico, para que a gente possa formar mais e 
melhores cidadãos na nossa cidade. Por fim, um projeto de lei que a gente deu entrada aqui, que eu 
quero deixar claro, é a criação do manual de direitos das pessoas com transtorno de espectro autista 
que têm crescido muito na sociedade e a gente aqui vai criar esse manual que vai conter conceito e 
características do espectro autista, direitos das pessoas com TEA previsto em legislações, políticas 
públicas e serviços oferecidos no município de João Pessoa, direitos no âmbito da educação, saúde e 
transporte e lazer, formas de identificação de diagnóstico precoce e o incentivo a respeito no combate a 
descriminalização dessas pessoas. Então, a gente vai criar esse manual, o manual vai ser 
disponibilizado de forma impressa. Distribuído em várias unidades de saúde, escolas, centro de 
atendimento, também de forma digital, no site da Prefeitura, para que as pessoas possam ter acesso e 
conhecer mais, que muitas pessoas falam do tema, mas não tenha conhecimento melhor. Então, são 
dois projetos de lei muito importantes para o desenvolvimento da nossa sociedade e eu conto com o 
apoio de cada um de vocês, muito obrigado”. 
 
A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Bom dia a todos e a todas, bom dia a todas as pessoas que nos 
acompanham através da TV e Rádio Câmara. Hoje eu quero iniciar minha fala parabenizando todos e 
todas assistentes sociais, onde 15 de maio é o dia de reconhecer a força e a importância dos assistentes 
sociais, profissionais que atuam com coragem, ética, sensibilidade na defesa dos direitos e na 
promoção da justiça social. Eu tive a honra e o privilégio de trabalhar na Secretaria de 
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Desenvolvimento Humano do Estado da Paraíba, onde eu conheci grandes profissionais e aprendi a 
compreender e a respeitar a importância dessa categoria, e, em nome da minha assessora Andreza 
Ribeiro, em nome de Francisca Vieira, em nome de Débora, de Jéssica, Juliana, eu saúdo todas as 
assistentes sociais que estão lá na ponta, em defesa e garantia dos direitos, principalmente das pessoas 
que mais precisam. É o meu viva a essa categoria. E também trago nesta Casa hoje, eu acredito que 
todos os parlamentares, que a questão que amanhecemos o dia hoje com muitas mensagens, e aqui eu 
já tinha trazido esse debate à Casa, e eu trago novamente para dizer que é importante que a gente crie 
uma comissão para que a gente possa debater as mudanças climáticas, que a gente possa estar 
preparado para os períodos da chuva. A gente nem chegou no inverno ainda e já passa por toda essa 
dificuldade na cidade. A gente tem vários pontos de alagamento e a gente precisa debater isso de forma 
preventiva. E aqui eu também parabenizo o acesso à Luciana, é uma pessoa extremamente acessível da 
Sedh, que sempre nos atende, mas tenho que dizer aqui aos moradores do Jardim Veneza, aos 
moradores de Colinas do Sul, aos moradores do bairro do Esplanada, que podem contar com o nosso 
mandato. Estou atenta, vigilante, e, assim que eu concluir a sessão, estarei visitando as comunidades e 
fortalecendo essa luta, que é de todos e todas nós. Agradeço a todos e vamos em frente”. 
 
O Sr. vereador Ícaro Chaves disse: “Hoje eu ocupo essa tribuna para defender um recurso que 
colocamos, estamos discutindo ali com a CCJ também, uma decisão, obviamente com todo o respeito à 
CCJ, a gente precisa destacar, que ela acontece com equívoco, até porque o projeto não muda as 
obrigações administrativas. O projeto não cria cargos, não mexe a estrutura da Prefeitura e nem impõe 
ao Poder Executivo uma ação imediata. A gente trata aqui, de forma escalonada, da mudança dos 
semáforos atuais por semáforos inteligentes para a gente conseguir melhorar a mobilidade urbana da 
nossa cidade. Hoje a gente enfrenta grandes chuvas e a gente vê o problema que gera nos semáforos da 
nossa cidade. Além disso, o artigo 5º do projeto é explícito ao subordinar qualquer execução à 
existência de previsão orçamentária. As despesas ocorrerão por conta de dotação própria, 
suplementada se necessário. Isso afasta qualquer imposição de gasto fora do que já é regulamentado e 
aprovado nessa Casa. E mais, o projeto prevê essa implementação, como eu disse, escalonada, ao 
longo de cinco anos, justamente para o Poder Executivo ter a liberdade técnica e orçamentária para 
definir essa política pública como será aplicada. O STF já reconheceu a constitucionalidade de projetos 
de lei semelhantes, desde que não interfiram na estrutura administrativa e no regime dos servidores. E 
é exatamente isso que defendemos aqui, o poder do Legislativo como indutor de políticas públicas sem 
invadir as competências, mas sem se omitir diante da necessidade da cidade de avançar. João Pessoa 
não pode esperar mais, não podemos permitir que o medo da inovação impeça o progresso. Peço aos 
colegas vereadores que acolham esse recurso e permitam que esse projeto siga a sua terminação”. 
 
O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “O trono de Pedro não está vazio, habemus papam. Bem, meus 
irmãos de fé, a alegria mais uma vez de estar aqui, dividindo com vocês o nosso trabalho, a nossa ação 
dentro da Câmara Municipal de João Pessoa, e dizer que, assim como alguns amigos se insurgem com 
recursos em votos contrários da CCJ, a mesma coisa acontece conosco. Dizer uma palavra, também, 
em defesa da CCJ e em defesa daqueles que apresentam recursos contra ela. Uma conversa tida com o 
presidente Damásio, da CCJ, com Odon, com o vereador Milanez, com os membros da CCJ, foi uma 
postura que a CCJ adotou de defesa do vereador. A CCJ é a que menos tem dado pareceres contrários 
de inconstitucionalidade. A nossa discussão é justamente meramente constitucional e, ao fazer análise 
constitucional, por várias vezes, todos os membros da CCJ não têm medido esforços para proteger o 
mandato ou ação de cada vereador. E eu digo isso porque, assim como eu tenho, também, projetos que 
foram contrários, votados, onde eu não consegui aprová-los pela própria CCJ, a avaliação que a gente 
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faz é que o trabalho de cada vereador deve ser prestigiado, deve ser valorizado. E apresentei, vereador 
Odon, recurso para que o nosso projeto de lei, que trata da criação de um fundo municipal para 
apresentar recursos para os retiros religiosos da nossa cidade, houve a desaprovação da CCJ, mas 
entendo que esta Casa saberá compreender a importância dos retiros religiosos da nossa cidade. João 
Pessoa é uma cidade que, por natureza, já não tem um carnaval – porque ela tem um pré-carnaval 
fortalecido –, mas a gente precisa criar, aqui, espíritos de fé, movimentos de ações religiosas, e 
investimento em retiros de carnaval é extremamente importante. Se a gente coloca milhões para blocos 
pré-carnavalescos, milhões investidos em blocos de pré-carnaval, por que não colocar – a gente não 
precisa dos milhões, precisa de muito menos do que isso – investimentos nos retiros religiosos da 
nossa cidade? Por que não acreditar também, nesse turismo religioso? Por que não fazer de João uma 
capital de fé, para que as pessoas possam vir aqui não só conhecer as nossas belezas naturais, não só 
conhecer as nossas belas praias, mas, também, conhecer a fé do nosso povo? Um estado inteiro, um 
país inteiro como Portugal, saiu da crise financeira apostando e acreditando em movimentos de fé, em 
turismo religioso, e a gente precisa criar essa cultura dentro da cidade de João Pessoa. E eu acredito 
que a criação desse fundo para retiros religiosos de carnaval vai contribuir bastante com a fé do nosso 
povo”. 
 
1.4 Demais comunicações 
 
O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, registrou a presença de alunos do Instituto Doce Mãe de 
Deus nas dependências da CMJP. 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
O Presidente pediu “para que façamos a votação rápida das matérias. Para votarmos a questão do pé-
de-meia e a questão da suplementação para a secretaria de infraestrutura, questão de iluminação e 
segurança para a cidade”. 
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 01: MP 62/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA E ORGANIZACIONAL DA 
SECRETARIA DE PLANEJAMENTO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, SIMPLIFICA A 
GESTÃO DE CARGOS EM COMISSÃO E DE FUNÇÕES DE CONFIANÇA NA SEPLAN E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA CCJRLP APROVADO COM EMENDA SUPRESSIVA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto solicitou que fosse colocado o projeto em tela para 
conhecimento de todos e para saber também sobre a emenda supressiva. O Sr. vereador Odon Bezerra 
disse: “Como eu estou na presidência, eu passei a liderança para o vereador Raoni, mas de qualquer 
sorte, pelo princípio da transparência, eu peço para que a Técnica coloque em tela a matéria em tela 
para discutir”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu queria também aqui fazer um registro de forma 
respeitosa, que eu compreendo que Vossa Excelência está na presidência, mas eu sei que Vossa 
Excelência sabe o limite e que Vossa Excelência também pode fazer a defesa sem o menor... Eu estou 
lhe dizendo aqui de forma respeitosa, mesmo porque eu sei que Vossa Excelência sabe o limite e, com 
toda certeza, o tempo que Vossa Excelência tiver de defesa, nós também teremos para poder fazer a 
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discussão mais democrática e republicana”. O Sr. Odon Bezerra respondeu: “Essa cadeira aqui, ela tem 
que ser respeitada. Então eu compreendo a posição do que é o presidente. Enquanto eu estiver 
presidindo, eu vou me portar como Presidente da Casa, na ausência do Presidente”. O Sr. vereador 
Marcos Vinícius disse: “Boas aulas ao vereador Milanez. E é bom que Vossa Excelência realmente 
respeite o Regimento da Casa. Se for fazer o debate, desça, venha aqui e faça o debate”. Em questão de 
ordem, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Presidente, logo na abertura da Ordem do Dia, o 
senhor pediu para que a gente pudesse votar rápido todas as matérias e aí tem matéria de interesse de 
alguns vereadores aqui, de discussão. Então, assim, pedir para que os vereadores não se retirem do 
plenário, que a gente, se ficar até três horas, quatro horas não tem problema. Que a gente possa discutir 
e realmente chegar a uma solução, ou aprovar...”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Que o 
vereador Raoni, quando estiver falando sobre o projeto, ele possa nos dar a informação de quantos 
cargos foram criados, o que foi substituído e o valor dos cargos”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: 
“A emenda supressiva foi da CCJRLP, do artigo 3º”. Em seguida, fez a leitura da emenda e artigos. 
Continuou: “Diante da indagação do vereador Milanez, a proposta está disposta, V. Ex.ª sabe da 
necessidade da Seplan de melhor atender a população de João Pessoa, por isso essa subdivisão. A 
alteração se dá justamente na necessidade da celeridade. Nós estamos tendo uma dificuldade, pelo 
crescimento de João Pessoa, e estamos adequando à dinâmica atual. A quantidade de cargos, V. Ex.ª 
pode conferir em tela”. O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “A gente tem um regramento dentro da 
Casa, o vereador Guguinha atentou bem, sobre o mandato. É o trabalho do vereador aqui: os projetos 
de lei, recursos apresentados. Então, a gente está vendo aqui uma secretaria que já existiu, o barco já 
era tocado, aí vai fazer criação de cargos. Agora, abriu uma CCJ, abriu uma Comissão de Finanças e 
Orçamento. Eu não estou entendendo: tá na Ordem do Dia o projeto? O debate seria esse porque o 
vereador Odon indagou sobre a presença das comissões. Então, a dificuldade agora está sendo em 
apresentar para cidade quantos cargos estão sendo criados. O que eu passei a observar é que existem 
duas secretarias executivas sendo criadas, dois secretários executivos. Quantos cargos? A gente tem 
que mostrar para a cidade quantas pessoas estão sendo contratadas. O que a gente tem que mostrar para 
a cidade é transparência: ‘Olha, o dinheiro do contribuinte está sendo para contratar A, B, C, D, E, F, e 
quanto está sendo isso para os cofres do contribuinte’. Essa é a minha preocupação. Quando a gente 
anda pelas ruas, quem vem cobrar da gente é o povo que paga os impostos. É ele, esse sim é quem 
manda — e deveria mandar — na cidade. E é para esse povo que a gente deve satisfação”. O Sr. 
vereador Marcos Henriques disse: “Ninguém aqui está contestando a importância da Secretaria de 
Planejamento, é extremamente importante, e tem um secretário bastante competente. No entanto, nós 
precisamos saber quantitativamente, porque fica muito difícil para o vereador votar em um monte de 
cargos que tem aqui, sem saber o que já tinha e a necessidade. Eu tenho muitos questionamentos ali. 
Então, eu queria sugerir que fosse feito esse levantamento e, na próxima semana, a gente pudesse 
discutir”. O Presidente Odon Bezerra disse: “Eu creio que a matéria passou pela CCJ, passou pela 
CFO, está aqui na Casa há bastante tempo, está de forma clara. Eu vou submeter à votação a questão 
de suspender ou não esse projeto”. O Presidente colocou em votação o requerimento do vereador 
Marcos Henriques que foi derrotado. Em seguida, informou que a matéria seria debatida em plenário. 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Vereador Raoni, eu queria, de verdade, que a gente tivesse 
acatado a ponderação do vereador Marcos, para que a gente pudesse elevar o nível do debate. Vossa 
Excelência tratou aqui sobre a importância de subsecretários. O que tem de importância mesmo é o 
cargo de fiscal da Prefeitura, que não tem concurso há mais de 20 anos. Fiscal, inclusive, para 
arrecadar para a Secretaria de Planejamento — não cargos de primeiro escalão, para cumprimento de 
acordo político. Não, vereador Marcos Henriques, fazer por medida provisória cargo em comissão, 
sem sequer dizer quantos cargos estão sendo criados nesse momento. Qual o salário desses cargos que 
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estão sendo criados? Qual é o critério? O vereador Odon já teve uma oportunidade de um debate 
comigo dizer que não pode criar cargos para concurso público através de medida provisória. Então, 
dizer que é para otimizar, para melhorar o crescimento da cidade, na secretaria de Planejamento?”. 
Neste momento, houve repetidas quedas de energia no plenário. Ao retornar, o Presidente Odon 
Bezerra disse: “Fui alertado agora que esse projeto entra em pauta, mas não passou pela CFO. Então, 
vou retirar e encaminhar a matéria à CFO. Se ela se sentir bem em aprová-la agora pela manhã, que o 
faça”. Mais uma vez, houve queda de energia no plenário. Ao retornar, o Presidente Odon Bezerra 
disse: “Como eu havia dito, o projeto tem que passar pela CFO. Então, eu retiro de pauta para que a 
CFO faça a análise”. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, retirou de pauta a votação da matéria. 
 
ITEM 02: MP 68/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: ALTERA A LEI Nº 15.477, DE 19 DE MARÇO DE 2025, PARA CRIAR O CARGO DE 
DIRETOR VICE-PRESIDENTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Apenas explicar aos colegas que esse projeto trata-se 
da Fundação Campeões do Amanhã. Então, logicamente, nós temos que ter a criação dos cargos”. O 
Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, a gente já criou os cargos, o que na verdade essa medida 
está fazendo é criando mais dois cargos, achou pouco os que foram criados, aí está criando mais dois 
cargos. E precisa se saber por que lá atrás tinha o superintendente já criado, vai ser criado mais dois 
cargos? E qual o valor desses cargos? E se esses cargos estão substituindo os existentes. Eu estou 
entendendo que são mais dois, e aí, mais uma vez, de forma muito clara, mais uma vez, criando cargo 
de livre iniciativa para nomear através de Medida Provisória. Eu quero saber qual é a urgência que isso 
teria para ser criado dessa forma? Eu queria informação de qual o valor e se esses cargos são para 
substituir os existentes”. O Sr. vereador Marcos Vinícius disse: “Vereador Odon, eu costumo dizer que 
o vereador Milanez é um gênio, e um ator. O vereador Milanez é um na CCJ e um em plenário. O 
vereador teve o tempo de discutir na CCJ, e questionar, e debater, e perguntar, nada disso foi feito. Foi 
discutido com todos os vereadores. Agora fazer teatro no plenário... Vossa Excelência tem todo o poder 
de modificar, de discutir, de votar contra, mas quando vem para plenário Vossa Excelência se 
transforma. É estranho. Eu, particularmente, acho, e volto a dizer, e volto a explicar que a questão dos 
cargos na educação que foram criados aqui, não são mais do que 80. E entre esses cargos, para ficar 
bem claro, nove escolas que vem do Governo do Estado, o Conventinho que estava parada mais de 
sete anos, não pode uma obra como o Conventinho, vereador Milanez, ser entregue a cidade sem 
função. O Conselho Municipal, que foi criado em 1900 e cocada, também não tem função nenhuma, 
foram criadas funções também. E o Centro Cultural de Mangabeira, também foi criado sem cargo, 
então foram 80 cargos criados para isso. Com relação a questão da Seplan, vereador, é exatamente o 
que o vereador Odon disse, algumas funções que eram dessa secretaria foram embora para outras 
secretarias e a secretaria precisa preencher com outros cargos”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: 
“Só retificando aqui para os nobres colegas que na verdade não criam dois cargos, é só um, que é o 
cargo de diretor vice-presidente, só para a gente trazer clareza aqui ao debate”. O Sr. vereador Marcos 
Vinícius disse: “Então é melhor o vereador Milanez se ausentar do plenário. Ele questiona, não quer 
ouvir. É um teatro”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria apenas colocar uma coisa que 
eu já venho colocando há muito tempo. Essa matéria é constitucional ou não? É. E o vereador Milanez 
discutiria o mérito como? A CCJ se limita a discutir a constitucionalidade ou não da matéria, apenas 
isso. Então, acho que o momento, o local de discussão é esse. E o que se levanta é algo importante, 
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quantos cargos, o valor. É por isso que a gente tem que colocar em tela, a cidade está voltada para cá. 
Às vezes a gente não percebe que a cidade vê o que a gente fala e as nossas atitudes, mas a sociedade 
está de olho nisso aqui. E é importante que tudo seja feito com transparência e que possa votar, 
positivamente ou negativamente, mas que a gente possa votar baseado em texto, baseado em 
documentos, para que depois a gente não seja culpado de uma coisa que a gente não cometeu”. O Sr. 
vereador Milanez Neto disse: “Só fazer dois registros importantes. Primeiro que esse debate na 
Comissão de Constituição e Justiça, Vossa Excelência travou comigo e sabe da forma que eu fiz e que 
não modifiquei uma única palavra do que tratei na comissão. Em plenário, nenhum vereador, nenhum, 
vai pautar minha fala. Agora ator e artista é quem consegue participar de todos os governos 
defendendo ele com as convicções de ser governante e não de ser oposição”. O Sr. vereador Carlão 
Pelo Bem disse: “Eu penso que a fala que o vereador Marcos Henriques trouxe aqui, e aí eu vou falar 
também em nome da CCJ, a avaliação da fala do vereador Marcos Henrique foi precisa. Quanto à 
comissão, a avaliação é constitucional, e por isso que eu discordo do vereador Marcos Vinícius. O 
debate feito pela comissão é avaliar a constitucionalidade. O debate do projeto passa a existir agora. 
Então, acho que o vereador Milanez está correto na posição. O local amplo de debate, de discussão, de 
fato passa ser no plenário, para que os vereadores compreendam, saibam, entendam o que estão 
votando. Na CCJ, a avaliação, de fato, entra de uma ação e uma análise meramente constitucional, e 
por fazer avaliação funcional não quer dizer que está com o governo ou contra ele. A avaliação está 
dentro do ordenamento jurídico constitucional, apenas isso. E de fato, eu quero trazer aqui essas 
palavras”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Só para deixar claro aqui: o nosso presidente é o Kaio 
Márcio, nosso vice-presidente é o ex-vereador Renato Martins. Já está em funcionamento essa 
fundação, já foi aprovada pela Casa, está fazendo adequação da vice-presidência, e os salários são: 
presidente R$19.500,00 (dezenove mil e quinhentos reais), vice-presidente R$16.500,00 (dezesseis mil 
e quinhentos reais). Apenas essa modificação”. O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Então, 
matéria madura para votação, e vai da convicção de cada um”. O Sr. vereador Marcos Vinícius disse: 
“Só para corrigir, e eu acho que o vereador Marcos Henriques foi feliz, assim como o vereador Carlão. 
A nossa comissão, eu faço parte da comissão, como Vossa Excelência faz, como o vereador Milanez 
também faz parte, e é nela que nós temos que mostrar aonde já existe o erro, para quando ela vir para 
plenário, não pode vir só porque a matéria é constitucional não, tem que apontar os erros nela. E fazer 
parte de todos os governos, o que é estranho é Vossa Excelência estar fazendo parte do governo Cícero 
três anos e meio, e de repente Vossa Excelência encontrou todos os defeitos do governo”. O Presidente, 
Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Vamos encerrar a discussão e passar à votação. Os senhores 
vereadores que aprovam a matéria permaneçam como se encontram, os contrários que se manifestem. 
Votos contrários dos vereadores Marcos Henriques, Fernando Milanez e Fábio”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 03 (Marcos Henriques, Fernando Milanez e 
Fábio Lopes); abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovada a medida em discussão e 
votação única. 
 
Houve queda de energia no prédio da CMJP, após o retorno da energia, teve continuidade da sessão 
com a palavra do Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, que disse: “Eu fui alertado agora pela 
assessoria de que não houve equívoco na matéria anterior. Foi chamada atenção, me deram uma 
informação depois retificada, porque ela trata-se de medida provisória, então ela passa apenas pela 
CCJ. Então, ela está apta a ser votada aqui. Em explicação, o secretário Airton acabou de me ligar 
preocupado com a situação. Não está se criando mais números de cargos, de forma nenhuma. Aqueles 
cargos que saíram para as outras secretarias apenas estão readequando. Então não haverá qualquer 
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valor a mais na criação de cargos. Então, a matéria é nessa magnitude, tá? Então, aprovada a matéria, 
eu vou voltar para o item um. Eu peço ao senhor secretário para fazer a chamada e colocar em tela 
novamente”.   
 
O Primeiro-Secretário, Sr. vereador Marcos Henriques, reapresentou a matéria, MP nº 62/2025, de 
autoria do Executivo Municipal. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu vou só pedir a Vossa Excelência que 
fizesse constar em ata a afirmação do secretário Ayrton de que essa matéria não está criando um único 
cargo”. O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, disse: “Ele falou extraoficial pelo telefone. Ele ligou 
para mim agora dando essa informação, inclusive se propôs a fazer uma minuta, e me deu a explicação 
também que era uma espécie de reestruturação que está sendo feita na secretaria, em razão de cargos 
que eram da própria secretaria, que saiu para o Centro Histórico, matéria que nós aprovamos, e para a 
UGP. Então, apenas isso eu estou dizendo, e isso vai estar em ata, que foram informações que me 
foram repassadas neste minuto”. Retomando a palavra, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: 
“Presidente, pela transcrição da matéria que a gente leu, tem criação de cargos, inclusive mencionados 
no anexo. Entre eles, vereador, nós temos três secretarias-adjuntas. Aí, a gente vai dizer que está 
criando duas, porque uma já existe. Uma já existe, as outras duas já existem?”. O Presidente, Sr. 
vereador Odon Bezerra, confirmou que as secretarias mencionadas pelo Sr. vereador Milanez Neto já 
existiam em estruturas anteriores. Ainda com a palavra, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: 
“Está se dando status de secretarias-adjuntas e quero fazer aqui um registro para que depois não 
pequem por omissão e a gente não esteja votando sem ter conhecimento. Todos esses lugares que estão 
se tornando secretarias-adjuntas terão a estrutura de secretarias-adjuntas: secretárias, motoristas..., e eu 
tenho o entendimento, vereador Odon, com todo o respeito, que está se criando cargos. Então, vou 
manter a mesma posição que eu tive na Comissão de Constituição e Justiça, como vou repetir 
novamente aqui, agora: isso não era matéria de medida provisória. Mas vamos votar, não quero 
prejudicar”. Em questão de ordem, o Sr. vereador Marcos Vinícius disse: “Mais uma vez pedir a Vossa 
Excelência, se Vossa Excelência não quiser fazer de ofício, solicitando a ata para retirar da ata esse 
pedido do vereador Milanez, de não criação de cargos, para não criar, futuramente, um problema para a 
gestão. É natural, vereador Milanez, que se crie, porque está se reestruturando uma secretaria. Se Vossa 
Excelência não tiver essa competência ou não se sentir competente, que ponha para o plenário, para 
que não conste em ata”. O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, disse: “É um requerimento de Vossa 
Excelência, eu vou submeter à votação. Senhores vereadores, o requerimento do vereador Marcos 
Vinícius para a retirada da palavra do vereador Milanez, em dizer que não estava se criando cargos”. O 
Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Só fazer um registro: a palavra, Presidente, não foi minha, 
a palavra foi de Vossa Excelência, numa ligação que recebeu do secretário do Planejamento do 
município. Eu apenas pedi para constar na ata o que estava sendo dito, mas o vereador Marcos acabou 
de deixar claro que tem criação de cargos. É isso que as pessoas precisam votar, tendo esse 
conhecimento”. O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, disse: “Eu creio o seguinte: que a matéria 
tramitou aqui na Casa, ela teve tempo, qualquer vereador tem acesso, ela passou pela Comissão de 
Justiça, qualquer vereador teve acesso às emendas supressivas, então aqui está bem claro para todos os 
vereadores. E vou repetir: é obrigação nossa, toda matéria que entra na Casa, tomar conhecimento. E a 
pauta foi encaminhada para todos nós. Eu tive até a preocupação, também, de encaminhar. Então eu 
acho que isso resta bem claro para todo mundo aqui, está sendo bem transparente nesse aspecto pela 
Casa. Então vamos dar continuidade, a matéria está madura, submeter à votação”. 
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O Presidente retornou ao processo de votação do projeto MP nº 62/2025 
 
ITEM 01: MP 62/2025 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 03 (Carlão, Milanez, Fábio Lopes); abstenções: 
00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovada a medida em discussão e 
votação única. 
Declaração de voto: 
O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Presidente, vou deixar bem claro porque eu votei contrário. 
Porque eu não sei, até agora, se a gente votou reestruturação da Secretaria ou criação de cargo. Até 
agora, foi votado, a gente não sabe o que está dentro do projeto. Se fosse criação de cargos, tenham 
certeza que eu votaria. Foi criada uma Secretaria, é natural que se criem cargos. Mas se recebeu a 
ligação de um secretário dizendo que não era criação de cargo, era uma reestruturação. Aí, depois, foi 
dito pelo vereador Marcos que foi criação de cargo. Como eu não sabia o que estava sendo criado ou 
se estava reestruturando, eu achei por bem votar contrário”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: 
“Presidente, eu queria pedir a Vossa Excelência a disponibilização da ata assim que terminar a sessão. 
Eu já judicializei diversas matérias criando cargos com medida provisória no Tribunal de Contas e essa 
será mais uma matéria que também será judicializada no Tribunal de Contas sobre criação de cargos. 
Vamos ver o quê o Tribunal de Contas vai dizer sobre criar cargos e, inclusive, saber quantos cargos 
estão sendo criados para que a opinião pública tome conhecimento desse trem sem alegria, de criação 
de cargos através de medidas provisórias”. O Sr. Presidente, vereador Odon Bezerra disse: “É um 
direito seu. Logicamente, a Casa vai disponibilizar e qualquer cidadão tem acesso a ela”. O Sr. 
vereador Fábio Lopes disse: “A gente vota mais uma vez contra, como já disse aqui, é uma criação de 
cargos que está dito aqui que estão sendo criados, na verdade. Como foi falado aqui, está muito 
rebuscado o tema. E a gente entende que tem muitas pessoas, inclusive, com concursos aprovados, 
como já tivemos matérias aqui como a Guarda Municipal da cidade de João Pessoa, essas pessoas não 
estão sendo chamadas, então a gente entende que o melhor para o município, a gente tem que chamar 
essas pessoas primeiro. Então a gente está criando cada vez mais cargos. Acredito que é a quarta ou 
quinta vez, ou quinto mês consecutivo, que vem criação de cargos em João Pessoa e a gente vai estar 
aqui votando contra. Quando for algo de repente em substituição a gente pode estudar e votar como foi 
a segunda matéria. Então a gente vota contra”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Deixar aqui bem 
claro para a população, já que todos estão falando para a população. Acesse a Câmara Municipal, o 
site, acesse a mensagem 62. Está lá, não tem nada de falta de transparência na atitude da criação. Eu 
pergunto: o Sinduscon quer celeridade ou não quer nos projetos na Secretaria de Planejamento? A 
população quer celeridade ou não quer na Secretaria de Planejamento? Nós estamos criando aqui uma 
questão de geotecnologia, controle de licenciamento, na reestruturação das diretorias existentes. A 
cidade já comporta uma melhoria na Secretaria de Planejamento e não é de hoje. O que nós estamos 
buscando e fazendo no dia de hoje é dar à João Pessoa a celeridade necessária dos processos do 
crescimento da cidade. A cidade que se prepara para um milhão de habitantes precisa ter uma 
Secretaria de Planejamento atuante e, principalmente, correspondendo a necessidade da população. 
Então a reestruturação está clara. É só pegar como era a Secretaria de Planejamento antes e pegar o que 
votamos agora. Agora, ficar fazendo cavalo de batalha em matéria que todos têm conhecimento... 
Precisa melhorar a Seplan ou não precisa? Ou a cidade não precisa? Então tenha santa paciência e peço 
a Vossa Excelência que fique registrada a necessidade de nós avançarmos ainda mais na reestruturação 
das secretarias”. 
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ITEM 03: MP 69/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: ALTERA O ARTIGO 7º DA LEI Nº 14.698, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2022, QUE CRIA 
O CONSELHO E O FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Vamos aproveitar o gancho da medida provisória 
do chefe do Executivo. Bem, importância da criação de fundos municipais. E aí eu volto de novo ao 
ponto que eu falei no Pequeno Expediente: a importância da criação desse fundo municipal, como 
também é a importância da criação do futuro fundo municipal para custeio de retiros religiosos. Então, 
a Prefeitura acerta ao criar esse conceito, e eu aqui apelo aos vereadores para que a gente coloque em 
prática a criação também do fundo municipal para retiros religiosos. A importância desse movimento 
para a cidade de João Pessoa”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria apenas louvar a 
atitude de criar o Conselho Municipal de Proteção aos Animais. O que eu queria ver são os critérios 
desse conselho, porque um conselho não pode ser apenas por representantes da gestão, ele precisa ter a 
participação da sociedade civil, para que essa criação do conselho possa ser o mais transparente 
possível. Eu queria fazer esse registro”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovada a medida provisória em 
discussão e votação única. 
 
ITEM 04: PLO 1/2025 
Autoria: Vereador Dinho Dowsley  
Assunto: DISPÕE SOBRE O ENSINO DE MANOBRA DE DESENGASGO EM ESCOLAS, 
UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE E RESTAURANTES, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
VOTO EM SEPARADO APROVADO NA CCRLP COM EMENDAS MODIFICATIVAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 05: PLO 3/2025 
Autoria: Vereador Odon Bezerra 
Assunto: DETERMINA A EXECUÇÃO EXCLUSIVA DE OBRAS MUSICAIS DE AUTORIA OU 
INTERPRETAÇÃO DE ARTISTAS PARAIBANOS EM ÓRGÃOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
JOÃO PESSOA QUE EMITAM SOM, DE FREQUÊNCIA COLETIVA/TURÍSTICA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: O Sr. vereador Mô Lima disse: “Odon, é de extrema importância valorizar, principalmente 
os nossos artistas, cantores, compositores, e claro divulgar. Semana passada estive, inclusive, com o 
pessoal do ECAD e eles me passaram a lista dos compositores e artistas paraibanos mais executados 
no mundo. E isso vem para fortalecer cada vez mais a nossa cultura e o nosso artista, e você está de 
parabéns”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Queria apenas parabenizar o vereador Odon, 
porque os artistas muitas vezes não são divulgados na sua própria terra. Têm muitos que são mais 
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conhecidos fora do que no próprio estado, e esse tipo de ação é bastante positiva. Eu tenho uma 
semelhante para  iniciativa privada, eu sempre me preocupei em poder divulgar os artistas. Nós temos 
um estilo musical, o forró de raiz, que é uma coisa nossa, que precisa ser divulgado. E mais do que 
isso, a própria Prefeitura e os órgãos públicos deveriam contratar, a gente ter um percentual de 
contratação de pessoas, e não fazer como Campina Grande que traz o sertanejo, aqui o cabra tem que 
escutar o forró”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Eu quero parabenizar o vereador Odon. 
Ficamos com a relatoria desse projeto. Parabenizar porque é de extrema importância a valorização e a 
divulgação dos nossos artistas, da nossa cultura. Então, parabéns, e com isso ganha a nossa cidade e os 
nossos artistas”. O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Fugindo um pouco da ritualística, eu 
vou explicar. Em Recife, os órgãos públicos, por exemplo, o mercado, toca música só de artista 
Pernambucano, da terra. Não é questão de bairrismos de forma nenhuma. Mas nós estamos dentro de 
um turismo e precisamos mostrar o que temos. Então, você chegar e mostrar, nada contra o axé, mas 
que toque na Bahia, que toque aqui também, mas dentro do órgão público mostrar o que é nosso. Eu 
até fico muito preocupado porque antigamente nas rádios se dava o nome da música e do autor, hoje 
em dia ninguém faz isso mais, então o autor fica no anonimato. É interessante que se faça, que se diga: 
olha, essa música está cantada por Elba Ramalho, mas o autor é Pinto. Então tem que se fazer dessa 
forma”. O Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Parabenizar Odon, porque eu o conheço de verdade. 
Você sabe como é difícil a questão de contratar artista da terra e só tenho que te parabenizar. A gente 
sabe dessas dificuldades, e quando chega à época junina, como agora mesmo, o artista da terra tem que 
ser valorizado, e infelizmente a gente vê muitos locais, principalmente mercados, como é tão bom a 
gente almoçando no mercado e está tocando um forrózinho gostoso. Então tem que parabenizar e a 
gente tem que dar valor ao que é nosso”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Só que eu gostaria 
de fazer um registro aqui e parabenizar a Rádio Câmara, que traz uma programação de excelentíssima 
qualidade. Eu sou ouvinte nata e quero registrar aqui a importância da Rádio Câmara de João Pessoa. 
Então, parabéns a toda a equipe da Rádio Câmara”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Só para 
parabenizar. E eu vou um pouco mais além do que o projeto de Vossa Excelência, não só os artistas, 
mas a Paraíba tem a memória muito curta, seja política, seja de música, seja de literatura, em tudo a 
gente tem a memória muito curta. Se a gente for em uma escola e perguntar quem é José Lins do Rego, 
as novas gerações não conhecem, José Américo de Almeida, as gerações mais nova não conhecem. Se 
a gente perguntar quem foi Assis Chateaubriand, poucas pessoas conhecem. Que esse projeto de Vossa 
Excelência possa também nos ajudar a disseminar ainda mais a história que a Paraíba tem para o Brasil 
como um todo. Fica aqui o registro e os parabéns à Vossa Excelência”. O Sr. vereador Mô Lima disse: 
“Como você mesmo discutiu, que seja também para o artesanato. Temos, chegando em Pernambuco, 
eles vendem o que eles têm lá, eles vendem Luiz Gonzaga, vendem Alceu Valença para que aqui 
também a gente possa chamar o artesanato e dizer: olha, faça o bonequinho de Marinez, de Jackson do 
Pandeiro... que tenhamos também os nossos bonecos no nosso artesanato, nas camisas também, como 
tem Pernambuco. E aí, inclusive, uma frase de Flávio José ‘Se avexe não’, e que a gente possa se 
estender também para isso”.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 06: PLO 20/2025 
Autoria: Vereador Damásio Franca 
Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº: 13.768/2019, QUE CONSOLIDA 
A LEGISLAÇÃO MUNICIPAL REFERENTE A DATAS COMEMORATIVAS, EVENTOS E 
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FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, “AGOSTO COMO MÊS DA 
PRIMEIRA INFÂNCIA”, NA FORMA QUE INDICA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “O debate e a lei do vereador Damásio é algo que 
desperta e traz para gente um sentimento de proteção da cidade de João Pessoa. O Tribunal de Contas, 
há pouco tempo, fez um grande evento para falar unicamente da primeira infância, a importância que a 
gente tem que dar à juventude, a essas crianças, ao começo da intelectualidade da vida dessas crianças, 
farão com que sejam adultos sadios, adultos saudáveis e adultos preparados para desafios. Então, 
vereador Damásio acerta, comunga com o pensamento do Tribunal de Contas em valorizar a primeira 
infância. Então, parabéns ao vereador Damásio, e eu acredito que essa Casa terá a votação e aprovação 
com louvor”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Parabenizo o vereador Damásio e ressalto 
também que isso assegura o direito da criança e do adolescente, lembrando que já vem garantido no 
ECA, e aqui a gente regulamenta. Então, parabéns, Damásio, por estar pensando também na política da 
criança e do adolescente. Isso é importante”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 07: PLO 24/2025 
Autoria: Vereadora Jailma Carvalho 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO 
MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA O “PÔR DO SOL DO TRAPICHE DO PORTO DO CAPIM”, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Eu quero agradecer à comunidade, às 
marisqueiras, aos pescadores do Porto do Capim, que construíram esse projeto conosco, e acredito que 
vai passar na Casa por unanimidade. Então, quero dizer que é dessa forma que a gente constrói: é junto 
com a população, é dialogando e é tornando visível pontos que são lindos, mas que são esquecidos na 
nossa cidade. Então, isso é também uma questão de reparação histórica com aquela comunidade, o 
Porto do Capim, que é onde nasceu a cidade de João Pessoa”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Dar 
os parabéns pela iniciativa. É muito importante a gente valorizar o nosso Centro Histórico, onde 
nossos pais-fundadores aqui adentraram, lá atrás, há centenas de anos. Tenho certeza que 
culturalmente, assim como turisticamente, nós temos esse dever de integrar cada vez mais a sociedade 
e trazer o turista para conhecer. É um pôr do sol lindo, já estive lá várias vezes, você vê que em várias 
sessões de fotos de pessoas que vão casar, vão para lá. E essa cultura tem que trazer também para a 
comunidade de João Pessoa, trazendo, assim, através do estado e Prefeitura, segurança, para que a 
gente possa desenvolver e integrar cada vez mais o Centro da cidade. Tenho certeza que vai ser 
aprovada a pauta e a gente tem que trazer cada vez mais iniciativas como essa para o nosso município, 
principalmente para o nosso Centro Histórico”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria 
parabenizar a vereadora Jailma porque essa discussão do pôr do sol do Porto Capim remonta a toda 
uma história de resistência daquele povo. Um povo que teve ameaça constante de desapropriação, um 
povo que resistiu e um local, como bem o vereador Fábio Lopes disse, que foi onde nasceu a Paraíba, 
foi onde desembarcaram aqui quem nos colonizou. E isso é importante porque o pôr do sol, a visão 
daquela região é algo fantástico, que precisa, sim, ser valorizado, reconhecido. E aquele povo precisa 
trabalhar, ter a oportunidade de fazer o seu negócio lá e chamar o turista. O turista precisa voltar ao 
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Centro Histórico”. O Sr. vereador Mô Lima disse: “Parabéns, vereadora, é de extrema importância. 
Hoje, o turismo da nossa João Pessoa merece, o nosso Centro Histórico, o Porto Capim, que é uma 
janela linda para o nosso pôr do sol, ali as nossas tribos indígenas viveram e tem essa cultura viva 
ainda por ali. Esse seu projeto vem para fortalecer o nosso turismo e a nossa cultura”. O Sr. vereador 
Luís da Padaria disse: “Vereadora Jailma, fico muito feliz porque quem conhece aquela região, ali o 
Hotel Globo, e a gente sabe das dificuldades daquela população, e construir junto, isso é muito 
importante. Não tenho dúvida que isso vai fortalecer o nosso turismo, aquilo é um local belo, e só 
tenho que parabenizar por ter construído junto com aquela população”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
Apreciadas as seguintes matérias, em bloco: 
 
ITEM 08: PLO 74/2025 
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO 
PESSOA A “CASA DA PÓLVORA”.  
 
ITEM 09: PLO 118/2025 
Autoria: Vereador Marcos Henriques 
Assunto: DECLARA A LITERATURA DE CORDEL COMO PATRIMÔNIO CULTURAL E 
IMATERIAL DA CIDADE DE JOÃO PESSOA.  
 
ITEM 10: PLO 138/2025 
Autoria: Vereador Fábio Carneiro 
Assunto: DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DAS SEREIAS DA PENHA COMO 
PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  
 
Pareceres: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
Declaração de voto: A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Não poderia deixar de parabenizar os 
nobres colegas Marcos Henriques, Guguinha Moov Jampa, Fábio. Aqui nós temos a Casa da Pólvora, 
faz parte da nossa história, é um patrimônio da nossa cidade. O cordel, que é uma referência, que faz 
parte do contexto, que até hoje resiste, passado de geração em geração. E aqui eu parabenizo Claudete, 
que já esteve aqui conosco, que é uma cordelista, que resiste e que leva essa cultura de uma forma tão 
belíssima. E a Sereia da Penha, quem não conhece aquelas mulheres que tornam as escamas de peixe 
em obras maravilhosas? Então, parabenizar os companheiros pelas proposituras”. 
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 11: PLO 161/2025 
Autoria: Vereador Fábio Carneiro 
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Assunto: RECONHECE COMO DE UTILIDADE PÚBLICA A ENTIDADE LAR DOCE LAR 
NOSSA SENHORA DA PENHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, e da 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Rômulo Dantas disse: “Parabenizar o vereador Fábio Carneiro pela 
indicação do projeto 161, que reconhece de utilidade pública o Doce Lar de Nossa Senhora da Penha e 
também parabenizar pelo seu aniversário. Hoje, nosso companheiro Fábio Carneiro completa mais um 
ano de vida, desejar sucesso, que Deus o abençoe, é um grande vereador, irmão do deputado estadual, 
nosso amigo também, Eduardo Carneiro. Fábio Carneiro, um companheiro que eu tenho o maior 
respeito e admiração”. 
 
ITEM 12: PLO 170/2025 
Autoria: Vereador Bosquinho 
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI Nº. 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 
MUNICIPAIS QUE DÃO NOMES ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS DA CIDADE DE JOÃO PESSOA, A 
RUA/AV. DESEMBARGADOR JÚLIO AURÉLIO MOREIRA COUTINHO NESTA CAPITAL E 
DETERMINA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
Votação Simbólica (****): favoráveis: 14; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 14.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Só fazer o registro da figura do Dr. Júlio 
Aurélio, acho que uma homenagem pequena diante do tamanho do que o Dr. Júlio representa 
moralmente, intelectualmente, mas mais do que isso. Acho que com a humildade de poucos homens 
que eu conheci nos meus 41 anos de vida. Um homem que exerceu a presidência do Tribunal de 
Justiça, procurador, foi desembargador, mas que ele tinha o prazer mesmo era tomar conta do Padre 
Zé, de forma franciscana. Queria fazer esse registro, parabenizar o vereador Bosquinho”. O Sr. 
vereador Odon Bezerra também disse: “Foi meu professor, foi quem deu a aula da saudade da minha 
turma. Então eu tenho um carinho muito especial ao Dr. Júlio”. 
 
ITEM 13: PLO 28/2025 
Autoria: Vereador Guga Pet 
Assunto: DECLARA JOÃO PESSOA A CAPITAL DO FORRÓ E INSTITUI POLÍTICAS DE 
VALORIZAÇÃO DA CULTURA NORDESTINA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: O Sr. vereador Mô Lima disse: “Ontem, estive com o vereador Guga Pet, que já tinha 
falado comigo sobre esse projeto. Hoje, temos duas cidades que se dizem a capital do forró, mas que 
não têm forró. Caruaru, você chega lá e quem toca é Henrique e Juliano, Jorge e Mateus, Luan 
Santana. Em Campina Grande, Léo Santana, Menos é Mais, pagode, Alok. Em João Pessoa, graças a 
Deus, com o projeto Forró Verão, alavancamos o forró e, se Deus quiser, João Pessoa vai se tornar a 
capital do forró”. O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “A importância desse movimento dentro da 
Câmara Municipal de João Pessoa, é a valorização da nossa tradição. João Pessoa é uma cidade 
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cosmopolita, capital de todos os paraibanos, e ela é também porque todos os paraibanos moram nela. 
João Pessoa precisa passar também essa mensagem, não só para o interior, mas também para todo o 
Nordeste. Eu fico muito feliz quando a gente se preocupa com a valorização do forró, do trio pé-de-
serra. O trio pé-de-serra se tornou aqui um patrimônio cultural imaterial, em razão de um projeto nosso 
que foi aprovado por toda esta Casa. Com esse movimento pró-forró, é importante a gente ter. A 
valorização desse forró pé-de-serra, dessa cultura nordestina, quando ela parte da capital alcança muito 
mais pessoas, energiza todo o estado. Então, parabéns por esse movimento. Eu fico muito feliz quando 
esta Casa se preocupa com isso, com a tradição nordestina”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
Em Questão de Encaminhamento, o Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Existem algumas medalhas e 
títulos — se puder ler em bloco — e a gente votar logo esses dois projetos aqui, que estão extrapauta, 
devido à importância. Já foi discutido com as lideranças, que é do projeto da educação, para a gente 
poder votar logo”. 
 
ITEM 14: PLO 192/2025 
Autoria: Vereador João Corujinha 
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI N° 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 
MUNICIPAIS QUE DÃO NOME ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS, A RUA MARLENE JACINTA DOS 
SANTOS, ARTÉRIA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL NESTE MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 15: PLO 198/2025 
Autoria: Vereador Marcos Henriques 
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI N° 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 
MUNICIPAIS QUE DÃO NOME ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS, A RUA OPERÁRIO SEBASTIÃO 
GOMES DA SILVA FILHO, ARTÉRIA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL NESTE MUNICÍPIO, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 16: PLO 194/2025 
Autoria: Vereadora Eliza Virgínia 
Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO PARA O DESENVOLVIMENTO, 
EDUCAÇÃO E AÇÕES SOCIAIS - IDEAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
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ITEM 17: PR 8/2025 
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: ACRESCENTA OS INCISOS VIII, IX, X E XI AO ART. 213 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA PARA INCLUSÃO DE ATRIBUIÇÕES À OUVIDORIA PARLAMENTAR.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 15; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 13.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
Aprovados, em bloco, os seguintes PDLs: 
 
ITEM 18: PDL 28/2025 
Autoria: Vereador Raoni Mendes 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SR. LUIZ CARLOS BARRETO 
DE QUEIROZ.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
 
ITEM 19: PDL 30/2025 
Autoria: Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR JANILDO 
JERÔNIMO DA SILVA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
 
ITEM 20: PDL 32/2025 
Autoria: Vereadora Jailma Carvalho 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SR. ANTÔNIO ALCYMAR 
MONTEIRO DOS SANTOS, CONHECIDO POR ALCYMAR MONTEIRO.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Eu quero aqui já agradecer a Leandro, um querido 
amigo, e falar do privilégio que é poder ofertar essa justa e merecida homenagem a Alcymar Monteiro, 
que escolheu a nossa cidade para viver, para morar. Quero dizer, Alcymar, que essa é uma homenagem 
de toda essa Casa e a gente tem uma honra de ter você fortalecendo a cultura nordestina. É por isso que 
tem o título de "rei do forró". Quero dizer que, além de uma fã, eu sou admiradora do seu trabalho. 
Conte com o nosso mandato. E, Leandro, agradeço pela honra de ter construído conosco essa justa e 
belíssima homenagem a esse grande compositor, artista, que é o Alcymar Monteiro”. O Sr. vereador 
Mô Lima disse: “Graças a Deus, hoje foi o dia do forró, né? Se soubesse tinha trazido a sanfona. Nossa 
cultura em alta, os músicos na sua luta, o Centro Histórico. Jailma, mais uma vez, parabéns. Alcymar 
Monteiro é um dos grandes ícones da nossa cultura nordestina, um grande homem que luta dia a dia 
pela boa música, para divulgar o nosso estado, e com suas canções, com a sua voz, reconhecido no 
mundo inteiro, quando começa a tocar uma música de Alcymar Monteiro você já sabe a identidade 
dele, sabe que é Alcymar Monteiro, pelo seu jeito de se vestir, seu jeito de se comportar como homem. 
Hoje ele mora na cidade mais tranquila do mundo, que é João Pessoa, graças a Deus que todo mundo 
está vindo morar aqui em João Pessoa, ainda bem, porque, graças a Deus, vivemos numa gestão e com 
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políticos comprometidos com a nossa cultura, e, se Deus quiser, assim vai permanecer. Viva Alcymar 
Monteiro! Viva o forró! Parabéns”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Parabéns à vereadora 
Jailma. Eu acho que o forró é muito importante para nossa cidade, e a identidade cultural é algo que o 
povo nordestino precisa ter. Eu queria destacar quatro grandes artistas que divulgam a nossa identidade 
cultural. Um deles é Alcymar Monteiro, Santana, o Cantador, Flávio José, e o que já nos deixou, que 
foi Pinto do Acordeon. Então, são quatro artistas que divulgam, que brigam e lutam pelo nosso forró. 
Então, quero estar presente, Jailma, nesse dia para dar um abraço em Alcymar Monteiro. Eu tenho 
certeza que ele vem de branco”. A Sr.ª vereador Jailma Carvalho disse: “Compartilhar com os 
companheiros que Alcymar disse que é uma honra e é o sonho dele receber um título de cidadão 
pessoense. Ele quer fazer uma grande festa e quis escolher o mês de agosto para poder fazer essa 
belíssima sessão e presentear a cidade também com um show. Com certeza, dançar forró”. O Sr. 
vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Parabenizar a vereadora Jailma por esse título de cidadão 
pessoense ao grande Alcymar Monteiro. E quero estar aqui presente, viu, vereadora? Me avise, avise 
para a gente fazer essa grande homenagem e, principalmente, não só ao Alcymar, mas ao forró, e à 
música que nos representa. Então, parabéns à vereadora e pode contar com minha presença aqui”. O 
Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Bom dia! Mais uma vez fico feliz. Jailma, você vai dar um título 
de cidadão a uma pessoa que eu sempre gostei, é um artista que eu tenho muito carinho, é um artista 
autêntico. E este de cidadão, eu quero estar presente aqui, porque é uma pessoa que a gente se 
identifica. E vindo morar na nossa cidade, como eu digo: bebeu água dessa cidade, tem que vir morar 
aqui, porque essa água é abençoada. Então, Jailma, parabéns! Estamos aqui juntos e, no dia, quero 
estar presente, se Deus quiser”. O Sr. vereador Toinho Pé de Aço disse: “Parabenizar a vereadora 
Jailma por essa iniciativa. E quero torcer para que esse dia do título do cidadão seja pelo menos numa 
sexta-feira, né? Jailma, parabéns!”. 
 
ITEM 21: PDL 35/2025 
Autoria: Vereador Odon Bezerra 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA AO SR. ANTONIO HERMAN 
DE VASCONCELLOS E BENJAMIN.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
Declaração de voto: O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Eu vou declarar o voto, que eu apresentei a 
medalha a Herman Benjamin. Quem é Herman de Vasconcellos e Benjamin? Promotor de Justiça em 
São Paulo, procurador de Justiça em São Paulo, um dos autores do Código de Defesa do Consumidor, 
do anteprojeto do Código de Defesa do Consumidor, é um ambientalista a nível mundial, ensina na 
universidade dos Estados Unidos e, hoje, presidente do STJ, e nascido em Catolé do Rocha. Então, nós 
vamos homenageá-lo e ele fará a palestra de abertura do nosso conclave aqui, da nossa reunião dos 
vereadores”. 
 
ITEM 22: PDL 37/2025 
Autoria: Vereador Edmilson Soares 
Assunto: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SR. FRANCISCO CARLOS 
FEITOSA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário.  
 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 12.  
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovados todos os projetos de decreto 
legislativo em discussão e votação única. 
 
O 1º Secretário, Sr. vereador Marcos Henriques, destacou o natalício do Sr. vereador Fábio Carneiro. O 
Sr. vereador Guguinha Moov Jampa também parabenizou. 
 
Apreciação nas Comissões: 
 
Abertura de Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 
Legislação Participativa (CCJRLP) 
 
PLO 243/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA INICIATIVA FUTURO, PÉ DE MEIA 
MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, passou a relatoria da matéria 
para o Sr. vereador Marcos Vinícius, que emitiu parecer favorável. O Sr. vereador Carlão disse: “Eu 
vejo a importância do projeto, vai trazer um fortalecimento na busca do conhecimento de jovens daqui, 
mas eu aconselho o prefeito da cidade, Cícero Lucena, a tirar esse nome Pé de Meia. O Programa Pé 
de Meia do governo federal está envolvido em esquemas de corrupção, desvio de dinheiro, fraude, 
ladroagem. E um projeto tão bom como esse não pode ter identidade, de maneira nenhuma, com o do 
governo federal. O projeto Pé de Meia do governo federal é um escândalo de corrupção, comprovado, 
Ministério Público já está investigando. É uma grande tristeza associar o projeto municipal a esse 
projeto corrupto do governo federal”.  
Votação (****): favoráveis: 04 (Damásio Franca Neto, Carlão Pelo Bem, Marcos Vinícius, Odon 
Bezerra); contrários: 00; abstenções: 01 (Milanez Neto); ausentes: 02 (Valdir Trindade e Durval 
Ferreira).  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
  
PLO 244/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA INCENTIVO FINANCEIRO 
EDUCACIONAL, INICIATIVA FUTURO, PÉ DE E MEIA MUNICIPAL, NA MODALIDADE DE 
POUPANÇA, AOS ESTUDANTES MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 
JOÃO PESSOA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, passou a relatoria da matéria 
para o Sr. vereador Marcos Vinícius, que emitiu parecer favorável. O Sr. vereador Carlão reforçou a 
necessidade de mudança do nome do programa para não haver associação com o programa análogo do 
governo federal. Disse: “A iniciativa da poupança, a criação do estímulo ao estudante é perfeito, vou 
votar favorável. Agora, botar o mesmo nome do projeto do governo federal, um projeto já envolvido 
em corrupção, declarada, pessoas que não são nem matriculadas recebendo? Não penso que é esse o 
retrato que a gente quer ter dos olhos do Brasil para João Pessoa. Então, aconselho ao prefeito que 
retire esse nome e mantenha o projeto na sua integralidade, porque é louvável e necessário”. O Sr. 
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vereador Milanez Neto disse: “Eu não estou votando favorável porque as matérias foram lidas hoje 
pela manhã, assumi o compromisso com o vereador Odon de a gente não criar qualquer tipo de 
dificuldade para votar, mas não estou votando favorável por essa razão. E realmente, vereador Carlão, 
é importante que a gente diga que esse projeto Pé de Meia, essa iniciativa que a Prefeitura traz 
realmente foi criada pelo governo federal, foi criada no governo Lula. E aí, a gente não tem como 
alterar por lei. Até poderia ter alterado se Vossa Excelência tivesse apresentado uma emenda, mas até 
então está sendo votado de acordo com o que é o projeto a nível nacional. E aí, precisa-se registrar, a 
iniciativa é importante para João Pessoa como foi importante para o nosso país. Eu me abstenho de 
votar pela razão já exposta”.  
Votação (****): favoráveis: 04 (Damásio Franca Neto, Carlão Pelo Bem, Marcos Vinícius, Odon 
Bezerra); contrários: 00; abstenções: 01 (Milanez Neto); ausentes: 02 (Valdir Trindade, Durval 
Ferreira).  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 206/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO E CULTURA NO VIGENTE ORÇAMENTO (R$ 15 MI). 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, disse que já havia parecer 
favorável do Sr. vereador Marcos Vinícius e colocou a matéria em discussão, explicando que a abertura 
de crédito estava relacionada ao Programa Pé de Meia Municipal. O Sr. vereador Carlão disse: “Eu vou 
aproveitar para contestar o vereador Milanez, em razão de ele concordar com o nome desse projeto, em 
razão do governo federal fazer isso em rede nacional. Ele é o autor do projeto, mas cabe a nós aqui 
adotar o que é positivo no projeto. O Pé de Meia são mais de duas mil pessoas que recebem mil reais 
por mês, comprovadamente, que nem matriculados estão. E a gente vai querer trazer isso para a cidade 
de João Pessoa? Não pode, gente. A gente tem que desvincular”. Prosseguiu argumentando sobre a 
troca do nome do programa em discussão e disse que faria requerimento solicitando a referida 
mudança. 
Votação (****): favoráveis: 04 (Damásio Franca Neto, Carlão Pelo Bem, Marcos Vinícius, Odon 
Bezerra); contrários: 00; abstenções: 01 (Milanez Neto); ausentes: 02 (Valdir Trindade, Durval 
Ferreira).  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria. 
 
PLO 225/2025   
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NA CÂMARA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DO REMANEJAMENTO E DA 
TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA 
NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 900 MIL) 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
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Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, pediu para colocar em tela e 
passou a relatoria para o Sr. vereador Fernando Milanez Neto, que deu parecer favorável. Houve 
consenso dos membros. 
Votação (****): favoráveis: 05; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 248/2025 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SEINFRA NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. (R$ 70 MI) 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto passou a relatoria para o Sr. 
vereador Odon Bezerra, que disse: “Precisa clareza, e todo mundo reclama a questão da segurança, e 
iluminação é segurança. Eu não vejo qualquer vício de forma material, portanto, dentro do que 
preceitua a Constituição Federal e, também, da Lei Orgânica do Município. Assim sendo, dou o meu 
parecer favorável na apreciação do projeto”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu queria 
só aqui fazer um alerta: a gente está falando de 70 milhões de reais, e a modalidade de aplicação é de 
transferência para entidades privadas. A Prefeitura está passando 70 milhões para entidades privadas, 
sem transparência nenhuma, e não tem um detalhamento, nesse projeto encaminhado, para o critério e 
como vai ser aplicado os recursos. Eu voto contra o parecer do vereador Odon, pela falta da 
transparência e, também, pela falta do detalhamento do investimento do recurso de 70 milhões”. O Sr. 
vereador Odon Bezerra disse: “Apenas um esclarecimento ao vereador Milanez: veja que é para 
enfrentamento das despesas já programadas, e é dentro da própria secretaria”. O Sr. vereador Fernando 
Milanez Neto disse: “Só para a gente debater: se já estava programado, então ela já deveria existir. Eu 
compreendo, mas a gente não está falando de um recurso de 70 mil reais, de 7 mil reais, a gente está 
falando de 70 milhões de reais. Num orçamento de 5 bilhões, 70 milhões é um valor considerável para 
que a gente possa estar votando. Eu estou aqui, não vou fazer obstrução, mas vou fazer o bom debate. 
O Pé de Meia, eu entendo a importância, não criei dificuldade, mas, nessa matéria, saltem os olhos das 
pessoas, a gente está passando para a entidade privada um valor num montante de 70 milhões, falando 
que seria para segurança pública. Eu entendo a necessidade e a importância, se Vossa Excelência 
compreender, da gente tentar amadurecer a matéria, para que as pessoas possam tomar conhecimento”. 
O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Eu compreendo, e João Pessoa foi extremamente prejudicada na 
questão da iluminação pública por várias ações judiciais. Não estou lembrando de Luciano de forma 
nenhuma, vereador, Milanez. Eu estou falando de agora. Judicializado, processo, e retardou. Há um 
projeto da Prefeitura Municipal de João Pessoa em economizar com lâmpadas de LED, e é caro que se 
transforma no barato, porque o que vai se deixar de recolher de mais e mais quilowatts, não é 
brincadeira. E significa uma maior iluminação. Quantas e quantas vezes eu escuto nas rádios, 
sistematicamente, as pessoas reclamando da escuridão. Então, o que está se vendo é a celeridade e, 
logicamente, vai ter que se repassar para uma empresa privada, para que se faça isso o mais rápido 
possível”. O Sr. vereador Marcos Vinícius disse: “Presidente, eu volto novamente ao debate com o 
vereador Milanez. João Pessoa será a primeira capital do Brasil 100% em LED. E esse dinheiro, 
vereador Milanez, ele não vai sair dos cofres públicos, diretamente entregue ao empresário, não. São 
concorrências públicas, vereador, são tomadas de preços, o Brasil todo vai participar de forma 
transparente. Então, isso está mais do que claro: não está saindo dos cofres públicos, esse dinheiro, e 
entregando a uma empresa privada. Concorrência pública. Qualquer empresa pode participar. Agora, 
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João Pessoa será a primeira capital do Brasil 100% em LED e eu creio que o vereador, como um 
vereador que defende a cidade de João Pessoa, tenho certeza que Vossa Excelência vai rever seu voto”. 
O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu vou defender minha cidade. Eu não tenho como 
votar uma matéria no montante de 70 milhões, que foi lida hoje, que está abrindo uma comissão de 
forma extraordinária, que vai ter que abrir mais duas comissões de forma extraordinária, em respeito 
aos pessoenses. Isso aqui, eu estou falando de 70 milhões. E eu, realmente, não tenho como votar de 
forma açodada, repentina, sem ter um conhecimento e um embasamento legal para discutir a matéria”. 
O Presidente, Sr. vereador Damásio Franca Neto, lembrou tratar-se de matéria em regime de urgência. 
Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 01 (Fernando Milanez Neto); abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Abertura de Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 
Administração Pública (CFOOAP) 
 
PLO 243/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA INICIATIVA FUTURO, PÉ-DE-MEIA 
MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes passou a relatoria da matéria para o 
Sr. vereador Raoni Mendes que deu parecer favorável. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Olha, 
primeiro eu queria contrapor a fala do vereador Carlão quando ele fala da questão da corrupção. Isso 
foi um vídeo soltado pelos reacionários extremistas do Partido Liberal. Ele diz que é um escândalo 
declarado, declarado pelos extremistas. O partido da corrupção chama-se PL. Em Santa Catarina, tem 
18 prefeitos que foram afastados por corrupção. No Petrolão, o partido mais corrupto é o Partido 
Liberal, é o partido da boquinha, é o partido da corrupção, é o partido do ouro. A corrupção do PL é em 
ouro, é em ouro, então queria aqui apenas me contrapor e ele, quando não tem, o PL, quando não tem o 
que se contrapor ao Governo Federal, começam a mentir, começam a inventar, a jogar fake news, 
porque não fizeram nada durante o governo do Jair Bolsonaro. Nada! Não tem um projeto social, não 
tem nada. Aí, quando chega um projeto, em vez dele aplaudir, em vez dele valorizar algo que está 
sendo bom para as crianças, vem querer falar mal do Partido dos Trabalhadores. Não perde a 
esperança. Mas enquanto eu estiver aqui vai levar cacete”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “A 
inclusão das crianças e a defesa do projeto, a nomenclatura do projeto, que a gente sabe que assim 
como o rombo dos aposentados, dos velhos do INSS chega a 90 bilhões, vai chegar a 120. Só para 
você que está em casa, é o dobro do Petrolão e Mensalão e da Lava Jato que aconteceram no PT. Mas 
de forma objetiva, a gente vai, sim, desfigurar esse projeto aqui na sociedade, do PT, e essas crianças 
vão ser bem atendidas”. 
Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: Na presidência da CFOOAP, o Sr. vereador Fábio Lopes declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria. 
 
PLO 244/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE INCENTIVO FINANCEIRO-
EDUCACIONAL, INICIATIVA FUTURO, PÉ-DE-MEIA MUNICIPAL, NA MODALIDADE DE 
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POUPANÇA, AOS ESTUDANTES MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes pediu o parecer ao relator vereador 
Raoni Mendes que foi favorável. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Vereador Fábio, Vossa 
Excelência falou na corrupção do INSS? Começou no governo do teu presidente, Jair Messias 
Bolsonaro. Foi quem abriu as portas para a corrupção dos velhinhos. Os velhinhos foram roubados a 
partir de 2019, com o governo Bolsonaro. Oito das nove empresas que foram habilitadas eram do 
careca. O careca. Aquele careca que doou dinheiro para a campanha de Bolsonaro, que é associado de 
Onyx Lorenzoni. Tu já ouviu falar em Onyx Lorenzoni? São os corruptos do PL, que estão aí e agora 
querem enganar dizendo que essa questão da corrupção do INSS é no governo do PT. Que história é 
essa? Começou no governo Bolsonaro. Em 2023, Lula disse a AGU: ‘Investigue. Eu não quero aqui 
pedra sobre pedra. Quem é corrupto vai ter que ser cassado’. E vão ser todos cassados e a gente vai ver 
quem é que está por trás disso tudo? É o PL”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “É bom que a gente 
traga a verdade, que o presidente Bolsonaro criou dois dispositivos legais. Um que era para que as 
pessoas que estivessem inscritas nesse programa, elas teriam que dar anuência de querer ter o desconto 
ou não. E criou o dispositivo que anualmente teria que ser feito o teste de vida. E a primeira coisa que 
o governo PT fez para abrir as portas desse roubo foi acabar com essas duas Portarias. E aí, só em 
2023 foram mais de 23 bi, em um ano de roubo. Então a verdade está aparecendo. O vereador Marcos 
Henriques e a turma do PT podem estrebuchar, mas quando é na prática de abrir agora a CPI e 
investigar, os vereadores do PT e nenhum do outro partido assinam. Mas dando continuidade aqui, 
discussão do 244 e colocando em votação para que abra a poupança desse projeto da cidade de João 
Pessoa”.  
Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 206/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO E CULTURA NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 15 MI) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes passou a relatoria da matéria ao Sr. 
vereador Raoni Mendes que disse: “Só para deixar claro, o programa da Prefeitura se chama Iniciativa 
Futura. Então, mais uma vez, a importância de ter esse crédito suplementado para os alunos, para 
chegar esse dinheiro no bolso dos alunos, votamos favorável”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: 
“Para discutir, vereador Fábio, Vossa Excelência já vem repetindo esse fake news há muito tempo. Em 
2019, Bolsonaro fez uma lei que foi cassada em 2022. Não foi no governo Lula que foi cassada. Então 
vamos dar a informação correta. Porque vocês, o PL, vocês não, que você não participa disso. Mas o 
PL vem infringindo, vem participando dessa corrupção desde 2019 e até 2020 a boquinha estava lá. A 
partir de 2023, Lula mandou investigar. Então é bom pegar essa informação direito porque essa mesma 
lei que Vossa Excelência está falando foi suprimida em 2022”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: 
“Gostaria que o vereador Marcos Henriques, do PT, tivesse essa mesma energia para convencer todos 
os deputados federais e a bancada do PSOL, do partido que tem lá da esquerda para votar a abertura da 
CPI, que é com essa CPI que a gente vai abrir para a população para realmente ver e mostrar quem 
roubou ou não”. 
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Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 225/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NA CÂMARA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DO REMANEJAMENTO E DA 
TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA 
NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 900 MIL) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Na presidência, o Sr. vereador Fábio Lopes passou a relatoria do projeto para o Sr. 
vereador Raoni Mendes, que foi favorável. Houve consenso entre os membros 
Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  
Situação: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
PLO 248/2025 
Autoria: Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SEINFRA NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. (R$ 70 MI) 
Parecer: oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Na presidência, o Sr. vereador Fábio Lopes passou a relatoria do projeto para o Sr. 
vereador Raoni Mendes, que foi favorável. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. Presidente, 
esse projeto é um projeto que é importante para a cidade, mas eu não poderia deixar de levar em 
consideração o que foi levantado pelo vereador Fernando Milanez. Porque se tiver 70 milhões aí, se 
tiver 170 milhões aí a gente estaria votando do mesmo jeito sem saber de que se trata, para onde vai, 
qual o quantitativo que vai ser usado. Então o que eu queria, eu não vou votar contrário, mas vou me 
abster, eu queria que os próximos projetos viessem esmiuçados. Que nos próximos projetos viessem os 
pontos que a gente precisa ter conhecimento para votar com segurança. Ninguém aqui é contra botar 
LED, entendeu? A gente acha até que é interessante, começou no governo de Luciano Cartaxo e no 
governo Cícero está se colocando, 100%, como vereador Marco Vinícius disse. Agora, a gente precisa 
ter acesso às informações para a gente votar conscientemente”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: 
“Com a palavra de Milanez, que esse processo não pode vir sempre em caráter de urgência 
urgentíssima, ele tem que ser discutido. Se a gente abre aqui o projeto, a gente vê que é para 
implantação de energia, tudo, acha bonito, mas a transferência para as instituições privadas que não 
destrincham, como é que será essa aplicação, quais são os valores comprometidos? Nós temos que ter 
muito cuidado no dinheiro do servidor público, são 70 milhões, não são 70 mil reais para uma urgência 
de uma rua que está precisando ser saneada, mas 70 milhões, se você for entender, é praticamente todo 
o projeto de iluminação da cidade de João Pessoa. Então o projeto de iluminação da cidade de João 
Pessoa merece ser discutido e como o ponto positivo a gente traz essa questão da iluminação pública, 
mas como ponto negativo é a ausência do detalhamento técnico, a transferência para essas empresas 
privadas e a ausência de justificativa, inclusive, para urgência. A gente não recebeu essa justificativa 
para essa devida urgência. Então eu também vou me abster dessa votação”.  
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Votação (****): favoráveis: 02; contrários: 00; abstenções: 02 (Marcos Henriques e Fábio Lopes); 
ausentes: 03.  
Situação: Na presidência da CFOOAP, Sr. vereador Fábio Lopes declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
Abertura de Reunião Extraordinária da Comissão de Políticas Públicas (CPP) 
 
PLO 243/2025 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA INICIATIVA FUTURO, PÉ-DE-MEIA 
MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: oral favorável da Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho avocou para si a relatoria da matéria e 
emitiu parecer favorável. Em seguida, colocou a matéria em discussão. O Sr. vereador Toinho Pé de 
Aço disse: “Eu concordo com a fala do vereador Carlão, quando falou dessa situação do benefício "pé 
de meia". A gente sabe que é um benefício, mas vamos mudar esse nome”. O Sr. vereador Fábio 
Carneiro disse: “Eu voto favorável e acredito que todo investimento que seja concedido à educação no 
nosso país ainda é pouco, porque é através da educação que um país tem o seu futuro garantido. Então, 
quero parabenizar a Prefeitura de João Pessoa pela iniciativa. Eu acredito que, nesse momento, o nome 
é o que menos importa. O que mais importa é o benefício a quem vai receber esse recurso. E fico 
muito tranquilo, porque eu confio muito nos órgãos de fiscalização a nível federal, estadual e 
municipal, que qualquer tipo de irregularidade serão sanadas e os culpados serão, obviamente, 
descobertos e punidos. Então, é favorável, e eu parabenizo a Prefeitura de João Pessoa pela iniciativa”. 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Se o projeto é "pé de meia" ou "pé sem meia", eu acho 
que o nome não importa. O que importa é a ação. Então, com certeza, meu voto é favorável e eu sigo 
as palavras do meu amigo Fábio Carneiro”. 
Votação (****): favoráveis: 05 (Rômulo, Toinho, Fábio Carneiro, Guguinha, Jailma); contrários: 00; 
abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho, declarou aprovado o parecer favorável 
à matéria.  
 
PLO 244/2025 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE INCENTIVO FINANCEIRO-
EDUCACIONAL, INICIATIVA FUTURO, PÉ-DE-MEIA MUNICIPAL, NA MODALIDADE DE 
POUPANÇA, AOS ESTUDANTES MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: oral favorável da Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho avocou para si a relatoria da matéria e 
emitiu parecer favorável, disse: “Lembrando que aqui nós estamos implementando políticas públicas 
voltadas para a população, que está construindo a defesa de políticas educacionais. Então, é importante 
esse debate aqui na Casa, e eu jamais votaria contra um projeto que traz, principalmente, à população 
que mais precisa — a população da periferia. Eu, que sou oriunda da educação pública, e estudei a 
minha vida toda na rede estadual de ensino, me formei pela Universidade Federal da Paraíba, jamais 
votaria contra uma política que assegura, principalmente a quem mais precisa, a oportunidade de 
estudar”. Consenso dos membros. 
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Votação (****): favoráveis: 05 (Rômulo, Toinho, Fábio Carneiro, Guguinha, Jailma); contrários: 00; 
abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho, declarou aprovado o parecer favorável 
à matéria.  
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 23: PLO 243/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA INICIATIVA FUTURO, PÉ-DE-MEIA 
MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Só para fazer o registro que todas às vezes que for 
encaminhada a esta Casa qualquer matéria de interesse da cidade, de importância e relevância, Vossa 
Excelência contará com a oposição, com o mandato que eu represento, para fazer o bom debate, e em 
muitos momentos aqui que nem quórum tinha e nós estivemos aqui. Estaremos aqui para o bom debate 
em matérias que foram importantes para a cidade. Queria só fazer esse registro a Vossa Excelência”. O 
Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Logicamente, não mais do que isso esperamos de Vossa Excelência, 
pela tradição familiar, pela sua coerência e o meu respeito, vereador”. O Sr. vereador Carlão pelo Bem 
disse: “Votei favorável ao projeto na CCJ. Votarei favorável ao projeto agora em plenário. Mas eu 
trago de novo o debate, o vereador Marcos Henriques se desespera quando vem à verdade. O programa 
aqui é o pé-de-meia, louvável demais o recurso chegar para esse jovem, à poupança que esses jovens 
vão receber, o estímulo à educação, o que não é louvável é que o que está acontecendo no Brasil. Esse 
programa existe mais gente recebendo do que aluno matriculado. Das 10 cidades que mais roubaram o 
dinheiro desses estudantes são do Nordeste. Então, a minha preocupação é com a política sim, então a 
gente não tem que se preocupar apenas com a forma como o dinheiro vai chegar não. A preocupação é 
desvincular com todo tipo de armadilha e esquema de corrupção. O projeto é extremamente louvável, 
os alunos recebendo recursos do contribuinte. Agora, eu trago isso, porque para nós políticos, qualquer 
articulação com essa roubalheira que o PT faz é nocivo”. O Sr. vereador Mô Lima disse: “Primeiro 
parabenizar a todos que sabem o valor que é o estudante, que é o futuro do nosso país. Queria até pedir 
para colocar em parênteses pé de meia, porque o nome mesmo de verdade é iniciativa de futuro. Todo 
investimento que você fizer na educação pode ter certeza que vai ter um retorno. Parabéns à 
Prefeitura”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “O que a gente está discutindo aqui é um projeto, 
não é o nome do projeto. O nome que o prefeito copiou porque ele viu a importância do projeto pé-de-
meia. E eu vou só dizer um negócio aqui para o vereador Carlão não ficar repetindo. Tudo isso que 
falou das cidades que recebem alunos que não tem, já foi desmentido, clique aí no Google, no site da 
UOL. Tudo isso foi mentira. Tudo isso foi uma fake news que foi apresentada pela extrema direita, 
pelo maluco de Brasília, lá que é do PL. Então isso aí é algo que fica falando, repetindo, para ver se 
transforma em verdade, mas não é verdade. A verdade, o povo está vendo. Parte da corrupção é do 
Partido Liberal. Não é o Partido dos Trabalhadores. O Partido dos Trabalhadores está mudando o 
Brasil, mudando a cara do Brasil, e mudando para melhor, com política de inclusão social, com 
políticas públicas decentes para o povo”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Eu quero falar da 
importância desse programa, enquanto mulher de comunidade, nasci e me criei, e hoje eu digo que se 
no tempo do meu pai tivesse um programa desse, que meu pai precisou trabalhar para sustentar os 
irmãos, hoje ele seria um engenheiro. Meu pai é pedreiro, com muito orgulho, e eu digo a ele: ‘pai, tu 
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só não é engenheiro porque tu não teve a oportunidade de estudar’, porque ele compreende da 
construção de uma planta, da alvenaria ao acabamento. Então, por esse programa, e por políticas 
públicas que possam ofertar, principalmente a quem mais precisa, a oportunidade de estudar, eu estarei 
aqui fazendo esse debate. Também faço referência a Tábata que teve a coragem de apresentar o pé de 
meia e ao Presidente Lula por sancionar e implantar esse projeto”.   
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: Na Presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
A partir desse momento, houve uma queda de energia no setor de transmissão e gravação da sessão. A 
sessão teve continuidade com as votações na Ordem do Dia, no entanto, ficou prejudicado o registro 
das falas nas votações subsequentes. 
 
ITEM 24: PLO 244/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE INCENTIVO FINANCEIRO-
EDUCACIONAL, INICIATIVA FUTURO, PÉ-DE-MEIA MUNICIPAL, NA MODALIDADE DE 
POUPANÇA, AOS ESTUDANTES MATRICULADOS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 
JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 25: PLO 206/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO E CULTURA NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 15 MI)  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 26: PLO 248/2025 
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SEINFRA NO VIGENTE 
ORÇAMENTO. (R$ 70 MI)  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
ITEM 27: PLO 225/2025 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

31 
C Ó P I A 

Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: AUTORIZA A REALOCAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NA CÂMARA 
MUNICIPAL ATRAVÉS DOS INSTRUMENTOS DO REMANEJAMENTO E DA 
TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DE UMA CATEGORIA DE PROGRAMAÇÃO PARA OUTRA 
NO VIGENTE ORÇAMENTO, EM OBSERVÂNCIA AO INCISO VI, DO ARTIGO 167, DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 900 MIL)  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 11.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve. 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 12h55, o Sr. Presidente, vereador Odon Bezerra, declarou encerrada a presente sessão, marcando a 
próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 15 dias do mês de maio do ano de 
2025. 

 
 
 

Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho  Vereador Marcos Henriques e Silva  
Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 

 
 


